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(Régi mese.) Gladstone éa általában 
Anglia államférfiéinak dicséretes ezokáaa, 
bogy érdeklődnek más nemzetek sorsa iránt 
6 fölemelik szavokat, valahányszor népek és 
fújok elnyomásáról van szó. Más lapra tarto­
zik, hogy Anglia ilyenkor vizet prédikál, de 
bort iszik, mert az Írek, indusok és a burok 
sokat tudnának arról beszélni, hogy való­
sítja meg a büszke ország nagy humaniz­
must sugárzó elméleteit saját alattvalóival 
szemben s nem e azért látja meg mások 
szemében a szálkát, hogy eltitkolhassa a 
saját szemében levő gerendát. Tagadhatat­
lan azonban, hogy a mit 1848 után tett a 
magyar emigránsokért, vagy a Törökország 
ókal elnyomott keresztény népekért, azt Al- 
bionnak a javára keli följegyeznüuk. Leg­
újabban az oroszországi mészárlások ellen 
emelte fel tiltakozó szavát. Nálunk — egyes 
lapok vészkiáltásait leszámítva — csupán a 
pozsonyi népgyülés tekinthető ez irányban 
való, számbavehető mozdulatnak, mig ellen­
ben a képviselőházban hasonló tiltakozást 
nem hullottunk s a társadalom meglehetős 
közönyösen viselkedik az oroszországi zsi­
dók ügyével szemben. Érettök a magyar 
képviselőházban alighanem a megboldogult 
Csatár Zsigmond emelt utoljára szót, ez is 
Cbak olyanformán, hogy „kérjük fel a

muszkacárt sz oroszországi zsidókkal való 
enyhébb bánásmódra, nehogy valamennyien 
Magyarországba költözzenek át.“ A magya­
rok nem tesznek semmit az üldözött zsidó 
kórt, pedig (a mint előbb mondottuk) a sajtó 
ugyan hangosan ébreszigeti az alvó lelkiis­
meretet. Vagy talán eppen e miatt nem 
történik semmi Mér-mer ... az oroszor­
szági viszonyokról annyi hazug és egymás­
nak ellentmondó hír jelenik meg, hogy azok­
ból a valót kihámozni nem tudjuk. Alighanem a 
Phaedrus meséje igazodott be rajtuk, a mely 
sverint a bojtárgyerek kétszer riasztotta fel 
azzal a pásztorokat, hogy „jön a farkas“, de 
nem volt igaz. Mikor csakugyan jöttek az 
ordasok és meg volt a baj, nem hittek a 
szavának, a farkasok pedig elpusztították az 
egész nyájat és felfalták magát is. Mi kö­
vetkezik ebből ? Az, hogy a sajtó szokjék 
mindenha igazmondáshoz, hogy hitele le­
gyen, a mikor csakugyan itt a veszedelem. 
A kormány pedig igyekezzék megszerezni 
az oroszországi állapotok igaz kópét, akkor 
pedig tegye meg Magyarország is, a mit 
néki az emberi érzések parancsolnak. Most 
valóban úgy állanak a dolgok, hogy nem 
tudjuk, mi történik Oroszországban !

(Replika.) A folyosón egy alkotmány­
pár! í képviselő és egy 48-as újságíró talál­
koznak.

— Mért bántjátok ti a 67 eseket ? kérd 
a képviselő.

— Mert mi 48-asok vagyunk . . .
— A 48 hoz azonban sehogysem illik 

a 70-kedés ! vág vissza az alkotmány-párt 
bajnoka !

*

(25 to.) Jánosi Zoltán indítványára 
25 % al emelte fel a földbirtokosok adóját 
Hajduvármegye adókivető bizottsága. Tették 
ezt pedig most, az arató-sztrájkok és a sáska­
járás szerencsétlen korszakában ... Ez ha 
nem rossz, legalább is egyoldalú indítvány 
és határozat volt, mert a nagytőke sokkal 
inkább elviselhetné azt a 25-öt, mert ez 
keveset vet, miadenk’or arat s könyveiből 
sem lebe: oly tisztán kiolvasni, hogy áll 
jövedelem dolgában, mint a hogy azt a 
szántóföldek nyitott könyvéből bárki megol­
vashatja. A foldbiítokos mostohagyermek, 
imé, még a ielkiatya is azon van, hogy a 
helyzetét elvishetetlenül nehezítse, ha akarat­
lanul is !

*

(Lap lefoglalások.) Azok a lapok, a 
melyeket a darabaníok foglaltak le, az al­
kotmány, a nemzet szabadságát védették. A 
melyeket most foglalnak le, azok a közva­
gyon megkárosítására, szerződésszegésre iz­
gatták és börtönbe juttatták, csendőrszurony 
elé hajtották a népet. Ez a külömbség Lányi 
és Polonyi közt. Jól tudják ezt a haladók és 
szabadgondolkozók, a kik a sajtószabadság

Jegyzetek.
Mi hozza: szíved, avagy elméd 
A lét üdvét és veszedelmét ?

A* ‘8|, az *a* De változott az élet,
Az alkat ószek szerepet cseréltek.

n‘íá.ba láng 8 SZÍV s az ész hideg, 
ne&]ok hurkot vet már az ideg.

CXI.
AZ|Íi*6u8ek 1 A test anarkhistái, 

leiek szociáldemokratái 1

Dacéra testi-lelki házszabálynak,
'hegek szünetlen obstruálnak.

Szivedbe bomba, az agyadra — bojkott .. 
lázadást kis brómmal el se’ fojtod.

7? Jöhet már a sok hideg víz is —
Z áltí“ános sztrájk .. a paralizis 1

CXII.
állásomat tagadja mindahány,

r PHföldjük vagy, óh tudomány 1

Övéí ír?Lrf8?- °a8y>, egjsóges világ, 
részletekké züllött butaság.

Mo CXIII.
S Thinwe.r'8 az> a ki mag« küzd 
Világrend ntna V|lá8fot ostromolja. 
Vielen tör Napóleon, 
khl nnm L- ,ztö, kiooseket rabolva.
Eezmíx,,. ,Iváltság semmi földi harc ;

’ klnesért, jó vagy, rossz — híjába

Á világrenddel vív meg kicsi, nagy,
A mim belófog az agóniába!

CXIY.
Hát uj zsenik vonulnak a porondra ?
Bíbort miméi, pedig ruhája ezondra.

Valahol egy kié jó aszút csenónek,
De vitriol nekül ma nincsen ének.

Belé keverték — mondjuk — Pót Variénbe, 
Norvég, orosz, cra’i színmű és regénybe. . .

A vitriol a fő, a válaszút !
Ne lássd a lében a lopott aszút !

Hahó dugárus 1 én rád ösmerek 1 
Zálogba az oroszlánbőrödet !

CXV.
Nagy a legénykedésfínk mostanában,
A poézisban és a tudományban.

Sokat mer a zseni, de annyit soha még, 
Mennyit a bátor középszerűség 1

CXVI.
Fiatal arcok vegyenek körül,
Magam másának e szív nem örül.

Két ifjú lény ül jobbomtól, balomtól :
Ezek is felvidútnak a dalomtól :

Fehér ruhásán szivem ifjúsága,
Másik u Múzsa, rózsaszín ruhába I

Ily két szomszédért, társak, kérlek szépen, 
Ne lássuk, hogy vónség ül a középen 1

CXV II-
Van e, vagy nincs koreszme ? Egyremegy I 
Vallja az eszmét népek milliója,
De robbanószert hajítson el egy 
S a bírás eszméi senki meg nem ójja, 
Bolond egyenlőség ! Egy szimpla bomba 1 
S száz komplikált rendszer hull tőle romba f

CX VIII.
Megmentelek hát 
Ezernyi bútól, gondtól,
Megmentelek hát !

S mert úgy szeretlek,
Megmentlek önmagámtól,
Mert úgy szeretlek !

CXIX.
Sírom szélén, fej fámra dőlve 
Nézek egy élten véges-végig !
E helyt a szemnek nincs határa 
Csak e mélyből látunk az égig 1

Javúlt látással felelek, ha itt 
Kérded, mi becse van a létnek,
Mi célja tenger-bánatának 
És oly csekélyke örömének :

Ember, a földön annak élj csak 
Éa abba vessed a bitet,
A mi talán a sírba dönthet 
S a mi megcsal, a — szeretet !

Gáspár Imre.



védelmének ürügye alatt teszik gyűlöletessé 
a sajtót. A nemzet nem ül fel nekik és 
helyesli, ha a sajtószabadság nem fajul a 
sajtó anarchiájává. A doktrínák baoillusait 
majd kiveti testéből a korszellem.

Gazdasági feladataink.
— július 12.

Itt az ideje, hogy a kereskedelmi 
tisztesség és megbízhatóság érdekében 
törvényhozási intézkedéseket követel­
jünk a takarékbetétek elfogadásával 
foglalkozó számi »lan intézetekről, ame­
lyek közül sokan ma még minden anyagi 
és erkölcsi biztosíték nélkül, a betevők 
minden hozzászólhatása hijján kezelik a 
takarékosság utján összegyűjtött mil­
liókat.

Nemkülömben gondoskodni kellene 
valahára az összes pénzintézetek fel­
ügyeletéről és ellenőrzéséről, hogy a 
sikkasztás és hűtlen kezelés esetei, 
valamint egyébb visszaélések mennél 
ritkábbak és nehezebbek legyenek. 
Hangsúlyozzuk, hogy nem gondolunk itt 
holmi nehézkes bürokratikus, hanem 
csupán a gyakorlati kereskedelmi szem­
pontokkal mindenben összeegyezhető 
rendszabályokra. Meg vagyunk ugyanis 
győződve, hogy a lelkiismeretesen sáfár­
kodó intézeteknek semmi kifogásuk sem 
volna oly intézkedések ellen, amelyek 
az akadálytalan üzletkezelésnek és veze­
tésnek sértetlen megóvása mellett, őket 
a közönség érdekében az érintett irány 
ban ellenőriznék.

Igen nagy érdekek károsodásával 
jár törvénykezésünknek még mindig 
nem kielégítő gyorsasága. A kereske­
dőre nézve a külömbségek gyors be­
hajtása, a vitás kérdések gyors elinté­
zése életkérdés lévén, nem lehet eléggé 
gyakran foglalkozni azzal, hogy miként 
lehetne ezt az érdeket legjobban kielé­
gíteni. Nem bíróságainkban van itt a 
baj, mert ezek valóban igen nagy és 
igen lelkiismeretes kiváló tevékenysé­
get fejtenek ki, hanem törvénykezésünk 
egész rendszerében, melyre azonban 
most nem akarunk kiterjeszkedni.

Nézetünk szerint a választott bíró­
ságok me nél gyakoribb alkotása és 
igénybevétele volna a célhoz legjobban 
vezető ut, mert szakértelem, megbíz­
hatóság, de egyúttal gyorsaság egyaránt 
szól mellettünk. Az egyes szakmák a ma­
guk körében minél több választott 
bíróságot szervezzenek és már ezzel 
igen sok pernek lehetne elejét venni.

Azonfelül igen kívánatos lenne kü­
lön kereskedelmi és iparbiróságoknak 
szervezése a laikus elem bevonásával. 
Ausztria és Németország tapasztalatai 
e tekintetben igen kedvezők és ezeket 
a mi javunkra is értékesíteni kellene. 
Különösen kívánatos volna a főnök és 
segéd közt felmerülő vitás kérdéseknek 
a mai iparhatóságok köréből való el­
vonása. Nemcsak ezért, mert határoza­
tába a felek igen ritkán nyugszanak 
bele. hanem azért is, mert sérti azt az 
alaptörvényt, amely a közigazgatást 
az igazságszolgáltatástól elválasztotta, | 
a mi a modern állam egyik alapvető ! 
elve

Es itt kell érintenünk a magán 
tisztviselők nyugdijának kérdését is, j

SÄABADOA.O

bár érezzük e kérdés nehézségeit és a 
megoldásával az éppenséggel nem va­
gyonos magyar kereskedőre háramló 
nagy terheket. Itt is Ausztria példájára 
kell utalnunk, amely annyi politikai 
baja közepette sem feledkezik meg so­
hasem a gazdasági érdekeknek legelső 
sorban való megoltalmazásáról és a 
melynek parlamentje a magántisztvise­
lők nyugdijkérdését is csak az imént 
vitte dűlőre.

Az alkalmazottak érdekével össze­
függ a vasárnapi munkaszüuet kérdése 
is. Óhajtjuk a vasárnapi munkaszünet­
ről szóló törvény következetes, becsüle­
tes végrehajtását és minden kijátszás 
szigorú megfenyitését.

A cheque törvényhozási szabályo­
zása körül is megelőzött Ausztria, da­
cára annak, hogy a kérdés minden 
részleteiben teljesen tisztában van. Most 
talán már szabad remélnünk, hogy mi 
sem fogunk késni, ezen annyiféle szem­
pontból fontos fizetés eszköz népszerű­
sítését törvény utján is terjeszteni. 
Mivel pedig nálunk ez idő szerint főké­
pen a postatakarék pénztár cheque- 
forgalma dominál, hangsúlyozzuk annak 
elkerülhetetlen szükségét, hogy a posta­
takarékpénztár működése gyorsittassék, 
nevezetesen, hogy a cheque számla 
tulajdonosa sokkal gyorsabban értesül­
jön a javára történő befizetésről, mint a 
hogy ma történik.

Ennek kapcsán felvetjük az adó­
tartozásoknak a posta takarékpénztár 
utján való lerovásának eszméjét, a mely 
az adófizetést a felekre kényelmesebbé, 
az adókezelést a hatóságokra nézve egy­
szerűbbé és olcsóbbá tenné.

1906. júliusi 13.

Nagy mulasztás és sok kárral jár 
a biztositási törvényhozás stagnációja is. 
Azóta, hogy Magyarországon megindult 
a biztositási ügy törvényhozási reform­
jának kérdése, Ausztria, a német 
birodalom, Olasz és Franciaország már 
óriási, lépésekkel haladtak ezen a téren 
is, csak hazánk maradt még mindig a 
meddő tervezgetések terén, pedig sehol 
oly nagy és sürgős szükség nincs a 
biztosítás ügyének uj törvényes szabá­
lyozására, mint nálunk. Természetesen 
nem a biztosító társaságok ellen kell 
ennek a reformnak irányulnia, hanem 
ellenkezőleg arra, hogy a biztositó tár­
sulatok iránt a nagyközönség bizalma 
fokozódván és meg szilárdulván, a 
biztosítás minden ága, mind az élet­
biztosítás, mind pedig az oly számos, 
nagy bajokat üdvösen orvosló kárbizto- 
sitas az eddigihez képest nem is sejtett 
arányokban fellendüljön. Ehhez járulna 
a pénzügyeink szempontjából megbe­
csülhetetlen az az előny, hogy a díj­
tartalékok a belföldön hazai értékekben 
lennének elhelyezendő!*, a mi igen nagy 
és állandó keresletet biztosítana a ma­
gyar értékeknek.

A fentiekben vázolt reformok meg­
valósítását biztos reménynyel várjuk uj 
kormányunktól, a mely a nemzetnek 
osztatlan bizalmával dicsekedhetik és 
a mely a fenn felsorolt javaslatok meg­
valósítása körül semmiesetre sem fog 
ellenzékkel találkozni.

Politikai hirek.
= A politikai helyset. Budapestről 

jelentik: A szombaton kezdődő költségve­
tési vita — a mint előre látható — hosszú 
ideig fog elnyúlni, mert a nemzetiségi kép­
viselők is nagy számmal fognak abban 
rászt venni. Az igazságügyi tárcánál pedig 
az ujságiró-képviselők is felszólalnak, köve­
telvén a sajtótörvény revízióját. Az 
igazságügyi bizottság e napokban választja 
meg előadóját a Fejórváry kormány vád 
alá helyezése tárgyában. Szó van arról 
is, hogy a költségvetési vita elhúzásának 
esetében nem elégednek meg az ülések meg­
hosszabbításával, hanem párhuzamos ülése­
ket is tartanak.

Országgyűlés.
A képviselő ház ülése.

(Saját tudósítónktól.)

Budapest, julius 12.
A képviselőház mai ülése sem volt lá­

togatott. Tíz órára alig gyűlt be annyi kép­
viselő, hogy a tanácskozási képesség meg 
legyen.

Jasth Gyula megnyitja az ülést és 
mindenekelőtt hitelesítteti a múlt ülés jegy­
zőkönyvét. Bemutatja azután a beérkezett 
irományokat és jelenti, hogy Brankovits 
György pátriárka lemondott képviselői man 
dátumáról, mert mél.óságánál fogva tagja a 
felsőháznak. Fólolvassák az indítvány köny­
vet, a melybe Bizony Ákos jegyzett be in 
diíványt, hogy a Ház tekintettel sürgős mun­
karendjére, egy órával hosszabbítsa meg 
üléseinek idejét. Az indítvány fölött a hol­
napi ülés végén fog a Ház vita nélkül ha­
tározni.

Mukits Simon, az első bíráló bizottság 
elnöke jelenti, hogy a bizottság Rigó Lajos 
képviselőt végleg igazolta.

Ezután a felirat hitelesítése és lepecső- 
telése következett.

Ráth Endre jegyző felolvassa harmad
szór a felirat szövegét.

Justh Gyula elnök és Raisz Aladár 
jegyzők aláírják a feliratot, aztán hivatalo- 
8an lepecsételik és a Ház kimondja, hogy 
a miniszterelnök utján a királyhoz főlter-
jeeztik. ,

Következik a horvát pénzügyi egyez­
mény becikkelyezése.

Ratkay László előadó behatóan és 
részlegesen ismerteti a pénzügyi egyezmény 
keletkezésének egész bistórikumát. Azt hiszi, 
hogy a Ház minden aggály nélkül fogad­
hatja ezt a javaslatot, a mely alkotmányjogi 
biztosítékot nyújt, sőt állít Hatja, hogy a 
Ház csakis akkor tesz eleget a közjogi köve­
telményeknek, hogy ha a javaslatot. váltó- 
zatlan formában fogadja el. Ismerteti ezután 
a jelenlegi egyezmény módosításait az előző 
javaslatokhoz'kepest. Jelenti, hogy az au­
tonom költségek fedezésére 44 százalék jó 
védelmi hányadot meg kellett hagyni Hor­
vátország rendezésében, mert a tartomány- 
gyűlésnek tudvalevőleg nincsen adókivetési 
joga. Nem volt azonban teljesíthető a borvá- 
tok azon óhajtása, hogy a fogyasztási adók 
átutalásában számoltassanak el, mert az 
ilyen elszámolás csak szuverén államok kö­
zött lehetséges. A magyar regnikoláris bi- 
.ottság méltányos volt Horvátországgal

szemben. Most csak azt kívánja, hogy _ a 
két nemzet testvórisülóse igaz és állandó le 
„ven- Ajánlja a javaslatot elfogadásra.

Elnök : Szónok nem lévén a törvény- 
javaslathoz föliratkozva, a vitát bezárom.

Következik az általánosságban von
tizav.uás^z h javaglRtot Általánosságban el­

fogadja.
Következik a részletes vita.
A Ház a javaslatot részleteiben is 

nélkül elfogadj«

(
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Elnök javasolja, hogy a harmadszori 
olvasást a Ház legközelebbi ülésén ejtse 
meg- . r>. IMetener béla : a számvizsgáló bizott­
ság jelentését terjeszti be a képviselőház 1905. 
én pénztári á Lipotáról.

A Ház megadja n fölmentvényt.
Következik a bizottságokban hiányzó 

bizottsági tagok megválasztása.
Elnök előterjesztéseket tesz a szavazás

módozataira.
Megválasztalak a következők :
Jeszenszky Ferenc, Zlinszky István, 

Visontai So ra, Geréb János, Nagy Barna, 
Moskovita Iván. Gothard Sándor, Szebbeny 
Antal, Dessewffy Emil gr. Szentiványi Gábor, 
Esterhazy Moritz Szatmáry Mór, Baloghy 
Ernő, Berná h Zoltán. Kubinyi Márton, 
Hammersberg László, Drohobeozky Gyula, 
Csitáry Gyula, Szakoly Tamás.

A szavazás eltart egy óráig, mert alig 
tudnak összehozni 100 képviselőt.

Elnök szünetet ad.
Szünet után:
Raise Aledár, mint bíráló bizottsági 

tag let- szi az esküt.
Elnök javasolja, hogy a holnapi ülés 

napire djére tűzessék a svájci kereskedelmi 
szerződés, az állategészségügyi egyezmény, 
valamint a ma elfogadott törvényjavaslat 
3 szőri olvadása.

A Ház hozzájárul a javaslathoz.
M&rjay Péter interpellációt intéz a 

miniszterelnökhöz és a honvédelmi minisz­
terhez a honvéd póttartalékosoknak az ara­
tás idejére való behívása tárgyában.

Wekerle Sándor miniszterelnök azon­
nal válaszol : A honvédelmi miniszter min­
dig tekintettel volt az aratókra, de néhány 
póttartalékost mégis be kellett hívni, mert 

honvédségnél a 22.000 főnyi létszám 
9562 vei apadt. Ezért szükségessé vált 1700 
ember behívása, de ha időközben újoncok 
jelentkeztek, a behívásokat visszavonták.

Egyébbiránt a póttartalékosok kárpótlá­
sára a Költségvetésbe 1 és fél millió korona 
vétetett fel

A Ház tudomásul vette a miniszterei 
nők válaszát, mire az ülés fél 2 órakor vé­
get ért.

ZABAD8AO

A kamara közgyűlése.
— julius 12.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara 
tegnap délután tartotta a nyári szünet előtti 
utolsó közgyűlését Szabó Kálmán elnöklete 
alatt, előadók voltak Szávay Gyula titkár, 
dr. Ródei Rezső s. titkár, dr. Rácz Lajos 
fogalmazó.

Napirend előtt a kamara mély részvétét 
fejezte ki egyik igen érdemes kültasja Len- 
?yel Antal s olnoki takarékpénztári igazgató 
elhunyta fölött. — Emlékét jég} zőkönyvé­
ben is megörökíti.

A közgyűlés kezdetén az elnökség ter­
jesztette elő jelentéseit, a maiyek közül a 
kamarának az orsz vámügyi tanácsban kép­
zelete, a kamarai beltagságra vonatkozó 
jijabb szabályozások, a kamarai tagok vál 
ozása, kamarai illeték kezelési ügyek, a 
udapesli vasipari kiállítás, a szegedi ipar- 

kongresszus, katonai szállítások stb. 
Kérdéséi jelentősebbek.

, A rendes titkári ügyforgalmi jelentés 
án Szávay titkár részletes jelentést, tett a 
u,n,a~Tisza és egyóbb csatorna utak tár­

tjában a kereskedelemügyi m. kir. minisz 
"Huniban tartott értekezletről és ezzel kap 
olatos tanulmányairól.

Megvilágította előadásában a kérdés 
d»aáZ ■ Pénzüf?yi és kiválólag nemzetgaz 

R1 oldalát, térképen és gazdasági grafi- 
f futatván be szemléltetőleg a csatcrna- 
8s ngészét és részleteit.

C5at kamara a Felső Tisza vidéknek e 
leQj f"a htok kiépítése által óriási mérvű fel 
js a látja bizonyosan vár ható.; ak, miért 
kát ml8- . Cl' kassai és nagyváradi kamará­
ién ,^°gy. a közös érdekekért egtüt-
tiéniuJ/,6 m,iködjeuek közre és e csatornák 
Rsseík h6k el6készitését, megvalósítását sür-

""ányuló munkákban a kama- 
Mtncsak a ministeriumok (kereske­

delmi és földmivelési) tájékoztatása, hanem 
a kamara területén levő törvényhatóságok- 
n»k és érdekeltségeknek munkába vonásé, 
tettre serkent óse jut ki feisdatul

A tanulmány a Tisza—Duna csator­
nám: k szolnoki torkolattal való kiépítése 
me. lett. sorakoztatta fel az érveket s a jelen­
levő törvény hatósági és községi képviseletek 
nagyhelye lése melleti; állította össze a Ti­
szántúli és felső Tiszavidék helyi csatorná­
zási programmját, bemutatva azok terveit is.

A kamar I. közös bizottsága az állam­
segély os ügyekről tett jelentést.

A kamura nagyszámú ösztöndíj és ju­
talom adomám o-ása tárgv ab-m határozott.

így egy 600 koronás, négy 300 koronás 
tanulmány úti ösztöndíjat, öt 100 koronás, 
6 db. 50 koronás muukásjutalmat, 88 tanonc 
kitüntető érmet adományoz. Most jár le a 
kamara pályázata egyenként 180 kor és 2, 
egyenként 120 koronás kereskedelmi és ipari 
szakiskolai ösztöndíjának. Továbbá a tanul- 
mányuti, munkásjutalmi, tanonckitüntetósi 
ösztöndíjak odaítéléséről.

A tárgyalások további során a kamara 
támogatja a magyar könyvkereskedők azon 
védekező nnzgmmát, hogy a hatóságok 
könyvszükségleteiket ne árlejtés, hanem 
közvetlen megrendelés utján fedezzék.

A magyar L termelés azon részének a 
magyar ipari feldolgozás számára leendő 
biztosítása érdekében, melyet a magyar ipar 
felgolgozni udna, a kamara a fakiviteli 
kedvezmények célszerű megszorítását és fa- 
iparosainknak beszerzési szövetkezetekbe tö 
möritését tartja kívánatosnak s ezértelmü 
felterjesztést intéz

Az árveréseknél tapasztalható vissza­
élések ellen a kamara felszólal. Meggátlá- 
sukra javaslatot tesz

A kereskedelmi alkalmazottak hosz- 
szas és hűséges szolgálati idő után állami 
jmalmazását, az ipari és a gazdasági mun 
kások példájára javasolja a kamara a kor­
mánynak.

vasúti emelő ;daruk használati di­
jának leszállítása, a végeladási visszaélések 
korlátozása, a hadseregszálli ásókban a ma­
gyar ipar .gyes ágainak teljesebb részelte- 
tésééit tesz az illetékes minisztereknél elő­
terjesztéseket.

Az iparostanonc iskoLi tanítók részére 
nyári továbbképző tanfolyamot kér Deb­
recenbe.

A vágóhidi vér értékesítéséből beszer 
zendő összegből egy busiparos szakiskolá 
rak Debrecenben létesítésé» helyesp és tá­
mogatja.

Nagyszámú iparjogi véleménykérő ha­
tósági ős magán megkeresést, segélykérői­
éi eket intézett még el a közgyűlés.

A kamara legközelebbi közgyűlése szép 
ternber hóban iesz.

3

Stark Ignác. Weútein József és Pétert! Ban A 
pediz a ortodox hitközség nevében körték 
az iskoíasegőly arányos meg osztását, de a 
tárgyalás, bár szerdán egész délután, késő 
estig tartott Oláh Károly tanácsnok elnök­
letté alatt, nem vezetett eredményre, a foly- 
tatólagos tárgyalás julius 18-án délután 4 
órakor lesz. Ha nem sikerül a megegyezés, 
a tanács a Jélekszám arányában hivatalból 
osztja el a két zsidó hitközség közt az is 
kolasegélyt.

NAPI HÍREK.
Hapról-napra,

— julius 12.
Mióta csak divatja van a versnek,
Minden poéta rímbe vall szerelmet,
V erslábon jár a szív a szép leányhoz 
ö anyóst a vő csak jambusokban átkoz.
8 -bőgj’’ itt a nyár, lantot minden poéta, 
Kiben a rimkováesolás a nóta. 
Megnyergelem én is most a Pegázust 
Es rímekkel pusztitgatom az árkust.

Mert inspirál ezernyi kis történet, 
Learatom a rimkalászos rétet.
S miről a dal talán sohase szólna, 
Szerelmemet dudálom el dalomba,
A kedvesem, — diszkrét sohase voltam, 
Kubát árul egy kis tratikos bókban,
Ott láttam meg és lángra gyultam menten 
Es kezdetül két portorikót vett !

Azóta köztünk meg lett a barátság, 
Hitelbe veszek szivart, ámiksz kártyát! 
De elsején számlát nyújt át az angyal 
S én kifizetem rögtön röpke dallal.
Ha szép a vers s a Parnassusra törtet, 
Ráadásul kapok egy-két hölgyet.
A füstkarikák rímekbe olvadnak :
Csak az boldog, ki trafikban nyaralhat ,..

Egyház és iskola.
Tanyai iskolák államosítása.

A községi iskolaszék elhatározta, 
hogy javaslatot tesz a tanácsnak a ta­
nyai iskolák ál Honosítására. A tanács 
ma Kovács József polgármester elnök­
lete alatt bizottságot küldött ki, hogy 
az államosítás ügyében tárgyaljon a 
tanfelügyelővel. A bizottság tagjai Ve- 
csey Imre főjegyző, Oláh Károly ta 
nácsnok, Roncsik Lajos főszámvevő, 
Magoss György tisztifőügyész és Aczél 
Géza főmérnök.

A tiesavidéki ág. ev egyházmegye
tegnap íejezte be közgyűlését. A közgyűlés 
tagjai ma már elutaztak Debrecenből.

— Az izr. iskolák segítése. A deb­
receni, két zsidó hitköz ég számára Debre­
cen városa tudvalevőleg tekintélyes segélyt 
szavazott meg A status quo és orthodox hit­
községek ellenben nem tudt k. megegyezni 
abban, hogy milyen arányban osztassóx fel 
az iskol segély. Az érdekelt, két hitk zság J 
kiküldöttjei dr. Fejér Ferenc, dr. Popper Mór 
és ifjú Schwure Vilmos a sMuaquo ember,

Leszáll az est s bezárja már a boltot,
O higyjék el, csak ekkor vagyok boldog ; 
karomba ölti gömbölyücske karját,
S én elszívom hozott rövidszivarját. 
Kisétálunk lassan a fasorba,
A hol aztán a verseim olvassa.
Ha szép a dal, ajkán mosoly fut át,
S a számba dug egy jó vastag Kubát! .. .

Abellinó.

Az asszony asszony.
— julius 12.

Van valami a marosvásárhelyi tragédiá­
ban. ami ellenszenvessé teszi az asszonyt 1 
Férje a halállal vivődik, a hadnagy a bör­
tönben ül s 6 egyre arra törekszik, hogy a 
férjét mind jobban bűnösnek hitesse el ; őt, 
oktalan féltékenységgel, idegességgel vádolja. 
S bár ezzel magát és szeretőjét akarja 
tisztázni a vádak alól, épen ezzel bizonyltja 
legjobban vétkét.

Oly közönséges dráma az egész, hogy 
nagy vonásokban el tudnám mondani az 
asszony történetét, Férjhezment fiatalon s 
néhány hónapi házasság után megunta a 
férjét. Azután egyre vaK m ismeretlen, tit­
kos vágy gyötörte. Egy toki, báli éjszakán 
találkozott a kis hadnaggyal. Körüliejtették 
egyszer a báltermet, azután másnap, har­
madnap újra találkoztak. A férj, a szegény 
becsületes férj nem sejtett semmit s jóba­
rátjává fogadta. A végén beköszönt a rette­
netes vég, a kórházban egy haldokló, boldog­
ságától megfosztott férfi, a börtönben egy 
pályája kezdetén álló ifjú, odahaza egy

l
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fiatal asszony, a ki szégyenében elzárkózik 
az egész világ elöl, talán maga sem tudja 
mi az az irtózatos bűn, a mit elkövetett.

Ősi sablon már ilyenkor a társadalom­
ban keresni a hibát. De hátha csakugyan 
ott van.x Angliában nem arra nevelik t:z 
éves korától kezdve a leányt, hogy siessen 
minél hamarább jó parthiet keresni ^agána 
a nyakába varrják a legelső jelentkező ké- 
rőnek, hanem arra nevelik, h°gy -■ _
éves korában annak nyújtsa a kezét, a kit 
szeretni tud nem a pillanat fellángoló ér- 
Mimével, hanem komoly, megérett sze-
relemmel. , ,

Az a tizennyolc éves leány, a ki zár­
dából szabadult - még ez a jobbik eshe- 
tőséff — vagy varróiskolában tele szedte a 
fejét barátnőivel együtt „örökké tartó sze­
relemről“ szólás egyéb hasonló frázisokkal, 
a ki havonta változtatja az „O '-it, nem 
tud igazán, komolyan szeretni s néhány 
hónap, legjobb esetben néhány óv után uj 
szórakozás után néz. Mert nekik a szerelem 
nem más, mint szórakozás S ha a férj nem 
veszi észre idejében s nem tud uralkodni a 
feleségén, következnek a kis tragédiád.

S talán nagyon elhamarkodott í.elet, 
ha ilyenkor pusztán csak az asszonyt kárhoz­
tatjuk, hiszem az asszonyt, a benne rej őző 
hibának leginkább a nevelés az oka. ^

k

Szörnyű sok a légy !
— julius 12.

Ez is eseménye a napnak.
Szörnyű sok légy mutatkozik nem csu­

pán a politikában, de mindenütt, a hol csak
megfordul az ember. a

„Terített aeztalra mindig akad légy 
— mondja a költő, de az orrunkra még ttbb 
száll, holott az nem nevezhető terített asz­
talnak. Hatvanezernél nagyobb Debrecen ha­
tára, mégis azokra a kis területekre száll 
örömest, a melyek az orrunk hegyén és a 
kopasz koponyánkon találkozik.

Hogy segíthetnénk Debrecennek a sás­
kajáráshoz hasonlító légy vés ifcdelmén.

Kövessük ez ügyben Szeged városa 
főállatorvosának jó tanácsait, a me y a kö­
vetkezőkből áll

—- Szerintem a legyek elszaporodásának 
legfőbb oka az, hogy Szeged roppant pisz­
kos város. A légy elszaporodásának külön­
ben a következő világo,; okai vannak :

1. a hizlalóielep közvetlen a város 
határában van és az ittt összegyűlöm ett 
jószághulladékokat nem hordják el a 
szántóföldekre, hanem ott hagyják a biz 
laió melleit és erre rengeteg légy seregük
össze.

2. A jószághizlaló nincs csatornázva 
és a jószágtól származó piszkok és fertőző 
nedvek ott maradnak a határban, ahelyett, 
•jogy a csatorna által elvezetnék azokat a 
külterületekre, mezrkre.

3. A város megengedi azt, hogy a 
határszélen trágyadomb.>kat csináljanak. 
Egy csomóba hordják c't a trágyát és 
úgy hagyják hónapokon keresztül ahelyett, 
hogy minden gazda a saját szántóföldjére
vitetné ti. .t \ . , ,.

4 Legfőbb- pedig a legyek rette­
netes elszaporodásának az a körülmény, 
hogy azok az udvarok, amelyekben lova­
kat, szarvasmarhákat tartanak, állandóan 
telve vannak állati piszkokkal, Hulladék­

ai Ezeket körülveszik a legyek és mi­
után teleszivják magukat fertőző állati 
nedvekkel, elárasztják az egész várost, 
Nem szaoad volna megengedni ilyen m. 
lag időben s általába nyáron, hogy » 
ír1 yát egy napnál tovább tartsák az 
udvarban, hanem naponkint hi cal' hor­
dát ni a szántóföldekbe Akkor megszaba­
dulnánk a veszedelmes "legyektől.

— As angol király Marienbadban.
Marienbadból jelentik: Edvárd király au­
gusztus 10-én utazik el és 11 én délután ér- 
kezik ide. Az esetben, ha a király Berlinben 
résztvesz a trónörökös keresztelőjén, a miről 
itt még semmit sem tudnak, a király csaK 
augusztus 13-án fog Marienbadba megérkezni. 
Három heti kúra után Edvárd király lsen! e 
utazik, hogy Ferenc József királyt meg­
látogassa-

_ Esküvő. Báró Splényi Ödön hurzár
főhadnagy e hó 21 én tartja esküvőiét Uj- 
febértón László Imre földbirtokos és neje 
síül. Barnát Ilona leányával, Ilonkával.

_ A maroevásárhelyi dráma. A
megsebesüli Oreskovits alkapitány állapota 
tegnap es'e válságosra fordult ugyannyira, 
hogy az orvosok alig bíznak felépülésében.
A vizsgálóbíró újabban kihallgatta a családi 
dráma szereplőit, azonban a vallomásból 
nem szivárgott ki semmi hír. A rendőri 
nyomozatot Hegedűs Sándor rendőrfőkapi­
tány távollétóben Gerő Lajos tanácsos végzi, 
ki táviratilag kérte meg Boda Dezső a Bu­
dapest székesfőváros államrendőrségének 
főkapitányát, hogy a családi dráma szerep­
lői arcképének hírlapi reprodukcióját aka­
dályozza meg. Boda főkapitány azonban a 
megkeresésnek nem tehetett eleget, mert az 
illető hírlapok az arcképeket nem a maros­
vásárhelyi hatóságoktól, hanem magánúton 
szerezték meg. Későbbi távirat jelenti, hogy 
Oreskovits ma reggel jobban érzi magát. A 
„Szabadság“ cimü marosvásárbelyi napilap 
szerkesztője, Szebenyey Ernő, kit a tisztikar 
támadó cikkéért provokált, párbajbiróság e á 
vitte az ügyet. A párbajbiróságot a közös 
hadsereg és a honvédtisztikarból állították 
össze. A párbajbiróság kimondotta, hogy a 
Szebenyey tői eredő cikk a tisztikart nem 
sérti. Ha Fülep a cikk által sértve érzi ma­
gái, úgy Szob any eyt provokálja. Tegnap 
hallgatták ki a szomszéd ház egyik cseléd­
jét, a ki úgy Oreskovitsnó, mint Fülepre 
nézve terhefő vallomást telt. Azt vallotta, 
hogy Fülepet nemcsak a tragikus eset al­
kalmával, de többször látta bemenni Ores- 
kovitsnéhoz. Fülep hadnagyot a fogság na­
gyon megviselte és főleg a hírlapok e Ítélő 
véleménye van lesújtó hatással rá. Nagy 
részvét nyilvánul városszerte Fülep hsdnagy 
édes atyja iránt, ki semmiképan sem akarja 
elhinni, h gy fia merényletet követett volna 
el bárki ellen is Tegnap az ezredeshez for­
dul;, a ki kénytelen volt kijelenteni, hogy 
fia csakugyan meglőtte Oreskovitsot.

— Bocskay szobra Debrecen­
ben A város közgyűlése tudvalevőleg 
elhatározta, hogy a tiszántúli ref. egy­
házkerület anyagi támogatásával még 
az idén szobrot emel Bocskay István 
fejedelemnek. A szoborbizottság e hó 
14 én tart ülést Weszprémy Zoltán fő­
ispán elnöklete alatt a városház köz­
gyűlési termében. A bizottság ekkor 
dönt az átvétel felett és megállapítja, 
hol állítsak fel a szobrot. Az eddigi 
tervek szerint a Petőfi tér és az Em­
lékkert volna a legalkalmasabb. Ha az 
Emlékkertbeu állítanák fel a szobrot, 
úgy a szabadságszobrot elhelyeznék a 
színház előtti kertbe

Megakarta ölni a flát. Már
régebbi időtől kezdve fekszik betegen 
J. G. édes apjának J. I. nak lakásában. 
Az öreget nagyon elkeserítette fiának 
hosszantartó betegsége, nem egyszer 
mondotta, hogy jobb volna, ha a beteg 
fiú elpusztulna. E napokban még rosz- 
szabbul lett a fiú. Ez még inkább elke­
serítette az apát és állítólag elmeza­
varában leakarta szúrni a beteget. Mi 
kor szörnyű tettét végre akarta hajtani 
épp akkor lépett be a lakásba a család 
egyik jó barátja ; ez csakhamar kisegi 
tette a veszedelmes helyzetéből a fiút. 
Azóta napok teltek el és a fiú csak 
rosszabbul volt. Tegnap délelőtt az apa 
újból megkísértette kétségbeesésében és 
leszurással fenyegette a beteg fiút. J. 
G. a hogy csak tudott, torkaszakadtá- 
ból segítségért kiabált. A segélykíabá- 
lásra csakhamar előfutottak a házbeliek, 
kiknek sikerült az őrjöngő embert le- 
fegyverezni A Őreget cs&kh&niíir át&d- 
tál: a közeli rendőrnek, ki a bűnügyi 
osztályra kisérte, ahol le is tartóztatták. 
J. I. elmeállapotát meg fogják vizsgáim.

— Kitüntetett ifjú. Popoviei István 
m. kir. posta 03 távírda főnök fiát Jenői, 
mint a magyaróvár! gazdasági tanintézet 
legtehetségesebb tanulóját, Frigyes ^herceg 
m óvári birtokára gazdatisztnek kinevezte s 
a "kinevezési okmányokat részére már mégis 
küldette.

H elvreigazitás. Tegnapi számunk „Bőgőiéi 
iskola“ c. cikkébe je'entéKtelen hiba csúszott. Az 
utolsó sorokban ugyanis .középiskoláink“ helyett 

csak „iskoláink“ olvasandó.
_ A aiketnémákat gyámolitó debr.

egyesület e hó 19 ón (csütörtökönj délután 
4 órakor Hajduvármegye székházának nagy­
termében rendes közgyűlést tart melyre az 
egyesületnek t. tagjait ez utón is meghívja 
az elnökség. Tárgy : Jegyzökónyvhiteles .ők 
kiküldése, 2. Az igazgató tanács jelentése az 
egyesület múlt évi működéséről 3. A felü­
gyelő bizottság jelentése a pénztár álbpo 
tárói és a felni ént vény megadása feletti ha­
tározat. 4. Az évi költssgve és megállapi^a 
5 A tisztikar, igazgató tanács és fe ugye 
bizottság tagjainak bárom illető eg egy é 
való választása. 6. Esetleges indítványok, 
melyek a közgyűlés előtt legalább 3 nap­
pal az igazgató tanácsnál bendattak.

— Öngyilkos asszony. Ma haj­
nalban a Tizenháromváros egyik ösmert, 
nyilvános mulatóhely tulajdonosnője, Polgári 
Bálir.tné, Gorób Juliánná öngyilkossági kísér­
letet követett el. Sublimátoldatot ivott. A 
méreg nem ölte meg. A súlyosan sérült 
asszonyt beszállították a közkórházba, aaol 
ma délelőtt hallgatta ki a rendőrség. Az 
öngyilkosság oka az, hogy a férjével össze­
veszett.

— Pótszámadás. A gör. kath. temp­
lomalap hangversenyének leszámolásában a 
fel Tűzetésekből bár a végösszeg helye .en 
volt közölve, levédésből mind a három 10 
koronás tétel kimaradt. Felülfizettek usya- 
nis: J szenesék Sándor, Mihalovics Jenő és 
P dobzky Bóla urak 10—10 koronát, kiknek 
ezúttal mond hálás köszönetét a rendezőség.

__ Öngyilkos őrült plébános.
Szombathelyről jelentik: Az itteni viz- 
gyógyintézetben volt elhelyezve bímcn 
látván, idegbajos plébános. Ma pilla"* 
nyi elmezavarban a második emele < 
leugrott az udvarra s rögtön szörnye 
halt. Simont már teljesen felgyógyult­
nak nyilvánították s holnap szándéko­
zott volna haza utazni.

— Az ellopott kerékpár. Érzékenyen 
megkárosította egy ez ideig ismeretlen to vaj 
Kiss Káhnáu anyakönyvi hLataluokut & .
Kálmán ugyanis fegnap felment a P'a0 u ® 
„Polgári kör“ be. A míg ott időzött, a 
biciklijét kint hagyta a lépcsőháznál. . J 
észrevette egy szemfüles tolvaj és 08>eszieveuo ™
revétlen pillanatban a bicikliről » lám^ .reveueu ----- _ttl\ . , t~ - aIIODUI.a felszerelő táskát lo Korona őrtéKDvn - i
A rendőrség kutatja az ismeretlen tolvaj •



— Hangverseny. A debreceni városi 
aüinház zemkarB, mely folyton nagyobb ér­
deklődés mellett hangversenyez, hol a Nagy­
erdőben, hol az „ Aranybika“ kerthelyiségei 
len mindig nagyobb közönség hallgatja

azon érdekes műsort, melyet Kadle- 
cä0ti Rezső zeoekarigazgató állít össze mü- 
ygS7,i izlóisel és navy gonddal. Igazán ügyes 
és tehetséges zeneileg képzett ember, a ki 
hosszabb időn át Bécsb:m a filharmóniai 
20;;ekarban mint zenekari felügyelő és I. 
t)?gedü3 volt, továbbá hosszú időn át volt 
gíebasztcp albán (Oroszország)Valdemar Vilde 
császári hadseregi zeneigazgatónál mint hang- 
ygraeny mester és titkár. — A szombati 
hangverseny műsora, mely az „ Arary- 
bikail kerthelyisógóben lesz megtartva a 
gövetkező : 1. Maíllard E Remete esenge- 
tynje operából nyitány. 2. Farbach Kedélyes 
lelkek keringő. 3 Pedrotti: Részletek Álar­
cosbál c. operából._ 4. Czibulka A. Szabad 
kérném'? polka. 5. Bacho: A viszontlátás 
ábránd. 6 a) Zeller : Bányamester c. ope­
rettből. b) Szerkóvitz : Aladár a főhadnagy 
dal 7, Szalay: Házunk előtt magyar egy­
veleg. Szüne-. Gaál F. Magyar hangverseny 
nyitány. 9. Raier : Baba tündér keringő 10. 
Michidis G. .) Magyar népdal. Deósy, Sipos 
b) Tulipán dalok. 11. Wagner R. Ábránd a 
Lohengrin c. operából. 12. Ziehrer C. M. 
Riavzió hírek galopp.

— Gyújtogató vonat. Az amerikai 
pr ria égés borzalmasan fenséges látványá­
hoz hasonlóban volt részük tegnap délután 
az Arad szomszédságában levő Mikalaka 
község határában do'gozó mezei munkások­
nak — Az említett község halárában meg­
haladt a tarló s mivel a közelben levő 
emberek az első pillanatban nem vették 
észre a tüzet, az oly rohamosan terjedt, hogy 
néhány pere alatt lángtengerben állott az 
egész halár. A munkások árkot ástak és igy 
megakadályozták a tűz terjedését. A tüzet 
az Erdély felől Aradra jövő tehervonat ké­
ményéből kipattant szikra okozta. Rövid idő 
alatt több mint harminc holdnyi terület ham­
vait ti A Károsultak kárté itási pert indítot­
tak a magyar államvasut ellen,

— Halálosások. A 4egnapi napon a 
következők hunytak el Debrecenben : Bállá 
Sándor ev, ref 51 éves, P.sta Kálmán ev. 
ref 2 hónapos, Dóczi Erzsébet ev. ref. 9 
hónapos, Tömöri Sándor ev. ref. 11 hónapos, 
Szilágyi Eszter ev. ref. 7 hónapos, Tóth 
Lajos ev. raf 5 hónapos, Nagy Istvánná ev. 
ref. 39 éves, Farkas Ágoston róm. kath. 52. 
éves, Miké Katalin ev. ref. 23 hónapos, 
Emödi Mária er-, ref. 17 éves, Fiják Lajos 
ev. ref. 8 éves, özv. Bahjii Mihályné ev. ref. 
W éves, Dankó Pál ev. ref. 43 éve.-, Gábor 
Ress ev. ref. 9 hónapcs, Sándor Sára ev. 
rét 70 éves, Lukács K izr. 10 órás, Nagy 
Zsuzsánna ev. ref. 4 hónapos

— Bemásztak az ablakán Kelle- 
®e'bn meglepetésben részesítette egy szem­
füles tolvaj Ormós János Piac utca 29 
^ára alatti lakost. Tegnap ugyanis Ormós 
^nyitotta szobájának udvari ablakait szellő 
‘és végett. Egy időre azután elment. Visszá­
sékor ugyancsak érthető meglepetéssel ta­
pasztalta, hogy valaki a szobájáoa járt és 
orman 10 kötet könyvet ellopott. A rendőr­
ség erélyesen nyomozza a tolvajt.

~ Hegyi Antalt letartóztat-
Az egykori csongrádi plébánost, 

?e8yi Antalt ma itt a szegedi 
^észaég megkeresésére letartóztat- 
ak Hegyi Antalt 7 hónapi bőr- 

i°'1[e ítélte a kúria sikkasztásért, de ó 
büntetés elől Amerikába szökött, 

/ oanan most azért jött haza, hogy az 
Jv«házha, amelynek élén áll, magyar 
Pacákat szerződtessen. Hegyit egyházi 

pénzek sikkasztásával vádolták/ de ő 
le, !zonyitotta, hogy a pénzt a csongrádi 

nP om kijavítására fordította, do anél-
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kill, hogy felsőbb jóváhagyást kért 
volna. A szegedi törvényszék Hegyit 
felmentette, az Ítélőtábla szintén, ellen­
ben a kúria bűnösnek mondta ki és 7 
hónapi börtönre ítélte. A büntetés elől 
Hegyi megszökött és kivándorolt. He­
gyit az ügyészség Szegedre szállíttatja. 
Hegyi érdekében mozgalom indult meg 
Csongrádon, hogy szabadlábra helyezé­
sét kieszközöljék.

— A színház tüzkárbiztositáea. A
városi tanács mai ülésén tett jelentést Oláh 
Károly tanácsnok arról, hogy a városi szín­
ház tűzbiztosítása október hóban lejár. A 
tanács zárt ajánlattételre felhívta az összes 
tiizkárbiztositó társaságokat, amelyek nálunk 
ügynökségat tartanak fenn. A biztosítás 6, 
esetleg 10 évre szól. — A zá?t ajánlatok 
augusztus 15 én délután 5 óráig nyújtandók 
be a város polgármesteréhez. A tanács úgy 
akarja megkötni a biztosítást, hogy az min­
den előadásra szóljon, még az operákra és 
hallétre is.

— Tyúklopás. Szűcs Isván gazdál­
kodó, Ujföld 223. szám alatti lakos azzal a 
panasszal jött ma a rendőrségre, hogy a 
muH éjjel a baromfi ólját feltörték, s onnan 
kilenc darab tyuko; 25 korosa értékben el­
loptak. A 'tetteseket nyomozza a caendőrság.

— A Drahoa fiú újabb fenyegetése.
Budapestről jelentik: Drahos István 18 éves 
napszámos fiú neve akkor lett közismertté 
amikor két évvel azelőtt agyonlőtte a mos­
toha apját Rácz Gábor kocsist. A fiú az es­
küdtek előtt oly meggyőző erővel magya­
rázta meg, hogy Rácz családja tönkretételére 
tört, hogy az esküdtek a fiút felmentették. 
Drahos István most ezzel mint valami hős ke­
rült haza és valóságos zsarnoka lett a csa­
ládnak. Másfél hónappal ezelőtt megfenye­
gette az anyját, hogy megöli. A rendőrség 
ekkor letartóztatta, de az ügyészség pár nap 
múlva szabadon eresztette. A fiút ez csak 
inkább megérlelte az erőszakoskodásra. Azt 
hitte most már, hogy 6 erkölesbirája a csa­
ládjának és büntetlenül követhet el vele 
szemben minden gazságot. így legutóbb az­
zal fanvegette meg az anyját, hogy kiirtja 
az egész családot. Éjszakának idején amig 
alusznak, leönti őket petróleummal és meg- 
gyujtja. Drahos Istvánná, a fiú anyja ezt 
bejelentette a rendőrségen, amely a suhac- 
cot mára beidézte. Drahos István itt azt 
vallotta, hogy 15 éves húga, az anyja kény­
szerítésére erkölcstelen eletet folytat. A fiút 
a rendőrség életveszélyes fenyegetés címén 
letartóztatta

— Merénylő leány. A budapesti iz­
raelita kórházban az utóbbi időben ezüst 
kanalak tűntek el. A kórház vezetősége a 
lopással a kórházban takarító cselédeket 
gyanúsította és ezért felhívta Brád Antal 
portást, hogy a hazatérő cselédeket a kór­
házból való távozásuk elő .t motozza meg. 
A portás oly nagy buzvósaggal végezte a 
leáuyok meg műt ozását, hogy ez mélyen sér­
tette Hidas Mari önérzetét. Tegnap, amikor 
a kapus H'das Marit megmotozni akarta, a 
leány előrántott a zsebéből egy üveget, a 
melynek tartalmát, sósavat a portásra ön­
tötte. A marófolvadók a szerencsétlen em­
bert az a<'cán és a karján súlyosan össze- 
őgette. A merénylő leány ellen a rendőrség 
megindította a vizsgálatot.

— Rendjelek nélkül Bármily bibe 
tjlLuüi hangozzék is, Magyarország ez idő 
szerinti kultuszminiszterének, a külföld előtt 
legösmertebb s tiszteltebb nevű politikusunk­
nak, gróf Apponyi Albertnak egy által un 
nincs rendjele. A tegnapelőtt! újságíró-la­
komán történt ugyanis, — Szatmári Mórt 
ünnepelték harmincéves jubileumához — 

I Ság he József tzzd a kérdéssel foidult 
1 A pponyi Albert grófhoz:

— Kegyelmes uram, hol a tulipán ?
Appouyi megcsóválta a fejét.
— Ejnye, megint otthon felejtettem. 

Nem először történik, hogy meginterpellálnak 
a rendjelem miatt- Nekem ugyanis egyet 
len rendjelem — a tulipán ...

El is beszélte a következő kedves epi­
zódot .- A brüsszeli interparlamentáris kon­
ferencián történt. Egy udvari ünnepségre 
készültünk ; a belga miniszterelnök s én. A 
miniszterelnök értem jött, csillogó rendje­
lekkel ékesen. Láttam, hogy keres valamit 
rajtam. Végre megszólalt:

— Nem teszi föl rendjeleit a gróf?
A mellemre mutattam.
— Itt van valamennyi.
A belga miniszterelnök sokáig, elgon­

dolkozva nézett rám. Azután csöndesen csak 
ennyit mondott :

Nagy érdemrend az is, ha valakinek 
egyáltalában nincs rendjele . . .

— F. hó 12 én reggel 5 órakor a nagy 
állomás II. oszt várótermében egy hivatalos 
okiratokat tartalmazó szürke csomag el veszett. 
Kéretik a megtaláló, hogy azt illő jutalom 
ellenében az alsó szsboic J árm. társ Igaz­
gatóságának (Debrecen, Széchényiutca 46) 
átszolsáha.ni szíveskedjék.

— Magyar bevándorlás Amerikába.
A newyorki „Bevándorló“ Írja : A most le­
folyt héten ismét nagyobbodót; a magyaror­
szági bevándorlás. Kétererkéts'.ázhuszan ér­
kéz sk ide Magyarországból, még pedig 449 
magyar, 1015 tót. 272 sváb, 341 horvát és 
143 oláh. New-York államban marad, 53 
magyar, 93 tó?, 24 sváb, 34 horvát és 12 
oláh. Pennsylvaniába ment 52 magvar, 128 
tót, 24 sváb, 29 horvát, 19 oláh. Ohio äi- 
lamba meat 64 magyar, 125 tót, 56 sváb, 
27 horvát, 27 oláh New-Jarsey aVamba 
ment 35 magyar. 138 tót, 14 sváb, 57 bor 
vát és 14 oláh. Connecticutba ment 19 ma­
gyar, 35 tó , 14 sváb és 17 horvát. West 
Virgmiába ment 19 magyar, 113 tót, 4 sváb, 
51 horvát és 16 ólán. Missouriba ment 31 
magyar, 51 tót, 38 sváb, 11 horvát. Michí­
gén oe ment 67 magyar, 118 tót, 15 sváb, 
38 horvát és 21 oláh. Delewáréba ment 13 
magyar, 12 tót, 6 horvát. Illinois államba 
ment 44 m-gyar, 103 tó4, 20 sváb, 23 bor 
vát és 18 oláh. Indianába ment 52 magvar, 
86 tót, 17 sváb, 26 horvát és 16 ólán. Wis- 
consinba ment 13 tó', 28 sváb és 12 hoivát. 
Califormába m nt 13 horvát Coloradóba 9 
és Mon anába 15 horvát.

Most kaptuk meg Washingtonból a 
május havi kimutatást az általános beván­
dorlás ró • Eszerint május havában összesen 
százötvenbe kilencszáz nuszonhát bevánd ir- 
lót bocsájtottak partra. Ugy-mabban a bo­
ri apbsn kizárak és vissjakuidöítek kétezer­
harminc lyolc embert közöttak 1061 embert, 
akik mint szerződéses munkások érkeztek 
ide.

x LETZTER JÓZSEF fénykéoósv.eti, 
festészeti és fényi;épnagyitási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfatussy ház. Állandó fénykép- 
kiálitás a műterem kapubejáratárál levő ki­
rakatban.

x Állásra pályázó. Egy becsületes és 
jó családból származó, középkorú egyén 
50—100 forint óvadék letétele mellett pá 
lyázik bizalmi állás elnyerésére. — Ajánlja 
magát gazdatiszt! állásra, pénzbehajtásra, 
raktárkezeié re, bizományi üzlet vezetésére 
vagy valamely magánintézetben hivatalnoki 
állást is elfogad. Cim a kiadóhivatolban meg­
tudható.

x Utazók és ügynökök fix (vetéssel 
és jutalékkal felvétetnek Schweitzer Testvé­
rek cégnél Debrecenben, Piac-utca 56.

x Mines többé hajhullás. Kroróbáit,
legjobb szesz hajhullás ellen az Izi? baj- 
szesz. Kót-három heti használat után » leg­
erősebb hajhullás tökéletesen, megszűnik.

I Olcsósága miatt mindenki használóul m A n 
j csak egy korona. Kapható használati utas)
I fással Debrecenben Szilen Ferenc *yt yj -

szertárában, Piac-utcán.
x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­

gányzene.

■HMM*
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SPORT.

A Debreceni Tornaegylet több tagja 
szombaton átrándul Nyiregvuázára s r deb­
receni „Egyetértés“ csapattal együtt bemu­
tatják ott a football játékot.

Háziverseny a sporttéren. A Torna 
egylet vusarnap délután 5 órakor rendezendő 
athiétikM háziverseny« rendkívül érdekest ek 
Ígérkezik, mert a legjobb helyi erőkön kí­
vül több kiváló budapesti a i hi éta is részt 
vesz: igy Oláh Aladár, MelegQy G> ula és 
Schöffe: Imre bajnok, a Magyar Athletikai 
Club tagjai, valamint Tihanyi László a Bu­
dapesti Egyetemi A’hletikai Club tagja. 
A verseny számai : 100 yardos síkfutás,
távolugrás, gerely ve*és, diszkoszvetés, 400 
méteres síkfutás Az összes számok előny 
versenyek. A győztesek ezüst érmet nyernek, 
a második bronzéra et kr.p. Beléptidij 40 
fillér, diákjegy 20 fillér.

TATOM TOK.
Dreyfuss felmentése.

Budapest, julius, 12. Párisból távir- 
ják: A semmitőszék m» hirdette ki íté­
letét a Dreyfuss ügyben. Az ítélet meg- 
semmi iti a rennesi ítéletet. Dreyfusst 
pedig végleg felmenti, ügyét nem uta­
sítván uj hadbíróság elé. Dreyfusst hír 
szerint alezredesi ranggal reaktiválják.

Nagyvárad és a hírlapi elkobzások.
Budapest, julius 12. N így váradról je­

lenik : A város mai közgyűlése, Adorján 
függ. párti einök indítványára elhatározta, 
hogy tiltakoznak minden s sajtó megrend- 
szabályozákt célzó intézkedés ellen.

Elintézett párbaj ügy.
Budapest, julius 12. Vázsonyi Vilmos­

nak és Somogyi Aladárnak, a ir épviselőház 
tegnapi ülésén lovaglás ügye támadt. Azt 
ma békésen elintézték.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, julius 12.
Búza kínálat és vételkedv mérsékelt,

Kedvező irányzat mellett 24,000 méter-
mázsa került forgalomba tartott árakon.
Egyébb gabonanemek változatlanok. Idő :
borús.

Búza októberre 15.22-24.
Búza áprilisra 15.82—84.
Rozs októberre 12 92-94
Rozs áprilisra —

Zab októberre 12 98 13
Zab áprilisra 12.40—42.
Tengeri augusztusra 12.16-18.
Tengeri szeptemberre 12 40—42.
Tengeri 1907 májusra 10.88-90.
Repce augusztusra 30.80-31.

TÖP’tr é myM.© mém*
§ Idó’elötti panasz. A G, uiafehérvá-

ron mégválasztott dr. László Mibáiy orsz. 
képviselő mandátuma ellen, közvetlen a vá­
lasztás után. tizenkét választó petíciót nyúj­
tott be a Kúriához, libben elpanaszolták, 
hogy L szló etetés, itatás és nagymérvű tér 
rorizmus utján jutott csak mandátumához s 
többek közö t elmondják, hogy dr. Felnegi 
Sándor gyulafehérvári ügyvéd a legnagyobb 
erőszak osságokat követte el László érdekeben. 
E petíció tárgyalását még ki sem tűzte a 
•Kűri , dr. Felnegi hatóság előtti rágalmazás

ni mén pftrbo vonta a petíció tizenkét aláíró­
ját, akik ellen a budapesti büntető járáebiró- 
síghoz fordult a panaszával. Dr. B zeródy 
bünte ő járásbiró, e panaszt ma — mint idő 
előttit — elutasította.

íj A harmadik. 1906. április 11 én 
betörtek Fi átér Loránd hu-rá kapitány Buda­
pesten, Károlyi utca 5-ik szá n alá ti laká­
sába és onnan 1500 korona értékű ruha­
neműt és 3300 korona készpénzt vittek el. 
A rendőrség kinyomozta és elfogta a tette 
sokét Bs.ck Lajos és Keszler Herman sze 
mélyében. Ez régi história. Annyira régi, 
hogy a két tettest a bíróság már el is itelte. 
Miután azonban sem a pénz, sem a ruha 
nemű nem került meg, a tettesek pedig erre 
vonatkozólag minden felvilágosítást megta 
gadlak, a detektívek tovább nyomoztak és 
a ruha egv részéi egy zsibárusrál meg is 
találták. Kinyomozták azt is, hogy a ruhá­
kat Dym L:pót nevű veszedelmes, többször 
büntetett betörő adta el. — Ezen a nyomon 
elindulva, meggyőződtek arról, hogy az eli­
téit bűntetteseknek D;, m Lipót a betörésnél 
tettestársa volt. A vizsgálóbíró kihallgatta 
az elitéit Backot és Résziért és ezek a bizo­
nyítékok súlya alatt bevallották, hogy Dym 
tényleg részes a betörésben, sőt az egésznek 
ő az értelmi szerzője. Azért nem árulták el, 
mert az összes szőj re (lopott holmi) és pénz 
nála maradt és ha ók ketten kiszabadulnak 
osztozkodtak volna. Dym Lipót, aki 46 éves, 
roppant erős ember és hírhedt verekedő, ter­
mészetesen már régen megszökött Budapest­
ről, cinkostársai azt állítják, nem tudják 
hová. A büntetőtörvény szék köröző levelet 
adott ki Dym ellen.

Szerkes istöi-posta,
Julius. Örörtmel olvsstuk kicsi versét és ha 

még nem üti meg a mértékünket, az ne keserítse el 
Van valami költői gondo’at a rimes sorokban, a mi 
erőt, tartalmat sejtet, de a külső forma, meg az 
előadás kerete nem emelkedik a közölhetőség nívójára. 
Ez a néhány őszinte sor szolgáljon buzdításul.

Munkás. 1. Forduljon a pénzügy igazgatóság­
hoz kérdésével. 2. Ezt csak a tanács katonaügyi 
osztályában mondják mer. A hivatalos idő reggel 
8 tói déli 2 óráig van.

Járatlan. Szabályszerűen délután 5 ig redin- 
gotban, azután némelyek smokingbap, mások zsákét- 
ben teszik látogatásukat. Sok függ különben attól is, 
hegy hol teszi a lá.cgstást.

Marcel.
— Jules Claretie. —

I.
Már 20 éves korában valóságos tudós 

volt Marcel. Mint Árvát nagy atyja a kollé­
giumba küldte. Ó nem ismerte az otthon 
intimitásé'. Anyjára nem emlékezett, még 
arckép sem maradt utána. Mikor nagyatyja 
meghűlt: 6 lett örököse, de ekkor már meg­
szerette a tudományt e a jólét sem feledtette 
el vele keserves ifjúsága vigasztalóját.

— Ha majd mélyére jutok a problémák­
nak s azt látom, hogy minden fáradságom 
és igyekezetem hiábavaló:akkor golyót röpí­
tek agyamba — szokta mondani társainak.

S a holttestek boncolgatása közben 
folyton azt kérdezle önmagától:

— Hol a lélek ?

II.
A kórház II. számú betegszobájában 

tüdőeorvadásban feküdt egy 18 éves leány. 
Rosszul mondom, hogy feküdt : mert azt 
nem bina ki, folyton felült párnái között s 
karjait térdén pihentette. Szép, szőke gyér 
mek volt s rózsás arca csak akkor vált fa 
kóra, ha köhögés közben vér tolult ki a aj­
kai közűi.

Marcel, az ifjú segédorvos érdeklődött 
iránta mint „eset“ iránt. Itt, a kórházban 
minden fájdalmat, kint, haláltusát számok 
kai szoktak jelezni. Az ágy táblájáról ezt 
olvasta le Maróéi:

Raymond Marlhe Eugénie Fleuriste, 6 
Rue Tt. Jacques. Entrée le 4. Juhiét 189 
Sortie le . . .

— Marthe ! —• gondolta Marcel, kinek 
anyját szintén igy hiv ák.

4 szenvedő gyermekre nézett. Az ép­
pen aludt. És Ma»cél mély szánalmat kéz 
dott érezni iránta.

Kartársa, Albert Mefort lépett hozzá.
— Úgy e csinos ? — kérdezte moso­

lyogva.
— Szegényke ! — mormogott Marcel s 

aztán nem gondolt többé a betegre.
Másnap a közszemlénél a tanár, szo­

kásos kifejezésével, szól : A 2-ik számú fői­
re veri a harangot 1 S ekkor Marcelnek eszébe 
jutott a kis Marthe édes arca.

— Ejh, ha megmenthető, akkor meg 
fogjuk menteni ! — gondolta s a beteg ágyá­
hoz sietett.

A leány halovány volt és erősen köbé 
gött. Marcel az apácától kérdezősködött 
felőle.

— Rossz éjszakája volt, — mond a 
Prudence nővér - de azért meg fogjuk őt 
gyógyítani. Igya ki ezt a frissítőt, gyer­
mekem 1

— Keserű — mondta a leány.
— Tegyen belé egy kis mézet, testvér 

— szólt Marcel s halkabban folytatta : —- 
hogy szenvedés nélkül váljon meg az élet'ÖL

Marthe csak az első szavakat hallotta 
s hálás mosolylyal köszönte meg.

Meleg rokona :env fejlődött ki köztük 
néhány nap alatt. Az orvos mélységes szá­
nalmat, a beteg erős hálát érzett. A csendes 
és komor orvos előzékeny, beszédes beteg 
ápolóvá vált s jobban készítette az üdítő 
italokat, mint a nővér. Vad nyugtalansággal 
figyelte a betegség terjedését.

— Ah, — mormogta — pedig meg kell 
mentenem 1 Meg fegom menteni !

Gyógyulást igert a leánynak.
— Biztosan Ígéri ? — kérdezte 6 szo­

morú mosolylyal.
— Esküszöm rá 1 — de hirte’en elfor­

dult, hogy konyeit letörölje. — Édes anyja 
nem él? — kérdezte, hogy másról beszéljen.

— Régen meghalt már.
— S az atyja ?
— Nem is ismertem őt.
Szerencsétlenségük e közössége mélyen 

megindította a fiatal orvost.

III.
Martbe mindinkább gyöngült Kifeje 

zése tulvilági lett, mosolya sírásra indítói . ^
— Nem birom megmenteni I — szólt 

Marcel önmagához, komoran.
Marthe észrevette szomorúságát.
— Mért ezomorkodik ? — kérdezte. 

Nem én érettem, érzem mert én nemsokára 
meggyógyulok.

Bizalomteljes hangja reményt fakasztott 
az ifjú orvos szivében.

— Tehát jobban érzi magát ? — tu­
dakolta. . , , ...

— Sokkal jobbén. Oly szabad és vidám 
vagyok, hogy repülni tudnék ...

— Oh — mormogta Marcel önmagá 
nak — ez a halál ... ,

És csakugyan Estefelé a gyermek imád­
ságokat mormolva elszunnyadt. Mikor Marcel 
kezéhez ért : jéghideg volt az.

— Meghalt ! — kiáltott fel — Oh bs 
szerencsétlen is vagyok 1

Éj ráborult a halottra.
Prudence nővér megsimitoUa fejét.
— Fiam, — mondta halkan — imád 

kozzunk az elköltözöttért.
Marcel az apácára nézett: dicsfény ra 

gyogta körül annak araát.

IV.
Marcel gyakran meglátogatta halottját 

a 1 ont-Parnasse temetőben. _ , .
Egy napon egy barátja, ki sinratoka 

keresett egy folyóirat számára, imádkozva
találta őt. , . .

— Hogyan, Marcel, te, a hires atheist , 
imádkozol ? — kérdezte meglepetve-

— Boldog vagvok, hogy ezt *etier, 
_ válaszolt ő. — Minden bölcsesség e na- 
rorn szóban foglalható össze : Hit, remény,
szeretet.
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Ktötfcféss atHalmából figyeísmbs 
ajánlom, nagy Készletemet szép szőnyeg 
és virágzó növényeHbö! olcsó árban.

Paczelt János
Debrecen, Kossuth-utoa.

Klimatikus

gyógyfürdő.
Gyógyjavallatok : Légzőszervek húrutus baja1 

Asztma, Emphysem) az emésztési szervek, 
sziv-izmok megbetegedésénél, idegbajoknál stb.

á

Nyári üdülő.
IDÉNY:

(Stájerország.) ___________
Gyógyeszkbzök : Inhalációs therepia, pneumatikus 

kamarák, hidegvizgyógyintézet, szónsivas fürdők 
Fangó-gyógymód stb. stb.

Gyógy fonások ; Konstantin-, Emma-forrás, Szent- 
János-kut, Kemete-forrás.

Kimerítő képes prospektussal szolgál, lakás és kocsimegrendeléseket elfogad a Fürdőigazgatóság.

SEBAlL-ÄRCZKEieCS,A legjobb áréi­
ig szépítő szer a

mely az arczot tisztítja, tehéritl és bársony puhává teszi.

minden ártalmas alkatrész nélküli

Egy tégely ára 
kor. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

Serall-szappan. 1 Kitűnő toiiiett szappa- Serall-puder. Kiváló finom arcspor
r_„ / nok * ken®cs haazn4" báróra bzí oben, feher, rózsa ós orémbpe-szappan. i o tatához o 1 doboz ára 1 Korona.
Serail-créme. nappali használatra. Szerail-szájviz. A legjobb szájvíz.

Kapható: dr. RothschnekV. Emil, Mihaíovics István, Tóth 
Béla, Jiileky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájában.
Továbbá a készítőnél : BOZSNTáI MÁTYÁS gyógyszertárában 

Aradon szabadság-tér, valamint m nden más gyógyszertárban

B.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MARGIT-CR K
csodás hatású arckenőcs használata által.

A Moreit fiW'S'HP eRV rendkívül finom, kellemes sikosságu, gyorsan fel lUcUgll vl VÜC szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első

, . ---- '-lanságot.
Előnyős tulajdonsága ezen crétmiek, hogy a bőrt nem teszi zsirot 

tapintaiuvá, fényessé,mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényé!, mint a pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt tópiálja, mitől az gyer­
mekded tides éget, teitséget, bársonyszerfi puhaságéi és kellemes 'apinuvot nyer 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot nem tartalmaz és igy teljesen ártalmaik n. 

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 koron*. 
Marglt-szaiipaa 70 fill,, — Marglt-pudel K 1,20, — Marglt-fogpep 1 K, — Arcviz 1 Kor.

Készíti : SK» 1 tar* H mmwl h? sh.
gyógyszerész ARADON. i76_io_g

6 koronás rendelések térmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. L Kovách 
Nándor, Mihulovits J., Muiaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.
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ESZEK!

arkenócs
ÉS ESZÉKI

Szalvator
szappan

Eltávolítja a szeplőt, májfoltot és a bőr 

összes tisztátalanságát.

Valódi csakis a

DIENE S J-C.
„Szalvátor“ gyógytárából.

ESZÉKEN, Felsőváros.

1 tégely eszéki arckenécs ára 70 fill, és 1 kor. 
1 drb. Szslvá or szappan ára 1 kor,
1 tégely kézi paszta ára 1 kor. 20 fill. 
Lydon rizspor kis toboz 1 k. nagy doboz 2 kor.
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatrészektől 
és megfelelnek tökéletesen a 71,012. sz. B. m. rendeletnek.

Főraktár: Budapesten

förök József
gyógyszerésznél,

VI. Király-u. 12. és Andrássy-ut 29 sz

egyetlen
Független

nagy napilap :

Ellenzéki

55AZ ÚJSÁG“

Előfizetési ára :

Egész évre ............................... 28 k.
Félévre :  14- „
Negyedévre :..................... 7 „
Egy hónapra : 2 k. 40 f.

Gyönyörű ALBUM-ajándék karácsonyra AZ ÚJSÁG minden 
előfizetőjének kivétel nélkül!

Megrendelési cim: „Az UJSÄG-66 kiadóhivatala,
Bndapest, VII., Kerepesi-ut 54.

LO JÓZSEF
í TELEFON 275. könyvnyomda és könyv kiadóhivatal, TELEFON 275.

i m ia **■siv'zjavns- hr

DEBRECEN, Csapó-utca. 0. szám.
SE

K

K ö NYVE K, 
folyóiratok,

ÁRJEGYZÉKEK,
számlák,

ZÁRSZÁMADÁSOK,

BÁLI MEGHÍVOK,
TÁNCRENDEK,

FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

& „SZABADSÁG“

pol. napilap
kiadóhivatala.

A legdivatosabb betűkkel ellátott, ;
gyorssajtóva! felszerelt K

Já

hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

M9tf)

HIRDETÉSEK
„SZABADSÁG

részére

Jutányosán felvétetnek.

A
„SZABADSÁG1

a legnagyobb és legel­
terjedtebb politikai 

napilap. ~

ELÖFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre ... 12 kor. 
Fél évre .... 6 kor.
Negyed évre. . . 3 kor.

Vidéken:
Egész évre ... 20 kor. 

“ Fél évre .... 10 kor.
. . 5 kor.Negyed évre

I ■!

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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